
河北承德第一中学2017—2018学年度第一学期第三次月考

                高二数学试题（理）（含答案）

时间：120分钟   总分：150分       出题人：

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分.）
1．命题 “若
[image: image173.wmf]z

不是等腰三角形,则它的任何两个内角不相等”的逆否命题是（    ）
A. 若
[image: image2.wmf]ABC

D

有两个内角相等,则它是等腰三角形

B. 若
[image: image3.wmf]ABC

D

任何两个内角不相等,则它不是等腰三角形

C. 若
[image: image4.wmf]ABC

D

是等腰三角形,则它的任何两个内角相等  

D. 若
[image: image5.wmf]ABC

D

任何两个角相等,则它不是等腰三角形

2．将389化成四进位制数的末位是                                     （    ） 

  A.0     
B.1           C.2        D.3

3．命题“若
[image: image6.wmf]0
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，则
[image: image7.wmf]2
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有实数根”与其逆命题、否命题、逆否命题者四个命题中，假命题的个数是                                              （    ）

A. 0个     
B.1个           C.2个        D.4个

4．某企业共有职工150人，其中高级职称15人，中级职称45人，初级职称90人，现用分层抽样方法抽取一个容量为30的样本，则各职称中抽取的人数分别为      (　 　)

A．5，10，15         B．3，9，18    C．5，9，16      　　 
D．3，10，17
5．在三棱柱[image: image8.wmf]111

ABCABC

-

中，各棱长相等，侧掕垂直于底面，点[image: image9.wmf]D

是侧面[image: image10.wmf]11

BBCC

的中
心，则[image: image11.wmf]AD

与平面[image: image12.wmf]11

BBCC

所成角的大小是                             (　 　)
[image: image13.wmf]30

o

     B．[image: image14.wmf]45

o

    C．[image: image15.wmf]60

o

      D．[image: image16.wmf]90

o


6．某篮球队甲、乙两名运动员练习投篮，每人练习10组，每组投篮40个．命中个数的茎叶图如下图，则下面结论中错误的一个是                               (　　)

[image: image1.wmf]ABC

D

[image: image170.png]


A．甲的极差是29

B．乙的众数是21

C．甲的命中率比乙高

D．甲的中位数是24
7．执行如图所示的程序框图，输出的
[image: image17.wmf]s

值为   (　 　)

A． 2    
B．4     C．8    

D．16
8． 已知分别过点
[image: image18.wmf](1,0)

A
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和点
[image: image19.wmf](1,0)

B

的两条直线相交于点
[image: image20.wmf]P

，若两直线的斜率之积为
[image: image21.wmf]1

-

，则动点
[image: image22.wmf]P

的轨迹方程是                                              （    ）

  A．
[image: image23.wmf]22
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                   B．
[image: image24.wmf]22
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 C．
[image: image25.wmf]22
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+=¹

           D．
[image: image26.wmf]2
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9. 一只蚂蚁在三边长分别为3、4、5的三角形面内爬行，某时间该蚂蚁距离三角形的三个顶点的距离均超过1的概率为                                        （    ）

   A．
[image: image27.wmf]1
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       B．
[image: image28.wmf]1
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      C．
[image: image29.wmf]1
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       D．
[image: image30.wmf]1

6

p

-


10．袋中装有红球3个、白球2个、黑球1个，从中任取2个，则互斥而不对立的两个事件是                                                             (　 　)

A．至少有一个白球；红、黑球各一个

B．至少有一个白球；至少有一个红球

C．恰有一个白球；一个白球一个黑球

D．至少有一个白球；都是白球

11．在某项体育比赛中，七位裁判为一选手打出的分数如下：

     90     89    90     95    93    94   93 

 去掉一个最高分和一个最低分后，所剩数据的平均值和方差分别为          （    ）
A．92 , 2                                 B．92 , 2.8

C． 93 , 2                                D．93 , 2.8

12．先后2次抛掷一枚骰子，将得到的点数分别记为
[image: image31.wmf]ab

，

．设三条线段的长分别为
[image: image32.wmf]ab

，

和5，求这三条线段能围成等腰三角形（含等边三角形）的概率为           (     )

A．
[image: image33.wmf]7

36

                 B．
[image: image34.wmf]11

36

              C．
[image: image35.wmf]4
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               D．
[image: image36.wmf]7
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二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分.）
13．命题“
[image: image37.wmf]2
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”的否定是_________________．

14．在抽查某产品的尺寸过程中，将其尺寸分成若干个组，
[image: image38.wmf][,)

ab

是其中一组，抽查出的个体数在该组上的频率为
[image: image39.wmf]0.3

，该组上的频率分布直方图的高度为
[image: image40.wmf]0.06

，则
[image: image41.wmf]||

ab
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=________． 
15．已知圆
[image: image42.wmf]22
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，直线
[image: image43.wmf]:4325
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，求圆
[image: image44.wmf]C

上任取一点
[image: image45.wmf]A

到直线
[image: image46.wmf]l

的距离小于2的概率为                          

16．已知条件
[image: image47.wmf]4
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，条件
[image: image48.wmf]22
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，且
[image: image49.wmf]q

Ø

的一个充分不必要条件是
[image: image50.wmf]p

Ø

，则
[image: image51.wmf]a

的取值范围是              ．

三、解答题：（本题共6小题，共70分.解答题应写出文字说明、演算步骤或证明过程.）

17．（本小题满分10分）给定两个命题：

[image: image52.wmf]p

：对任意实数
[image: image53.wmf]x

都有
[image: image54.wmf]2
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恒成立；

[image: image55.wmf]q

：关于
[image: image56.wmf]x

的方程
[image: image57.wmf]2
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有实数根；
若
[image: image58.wmf]pq

Ú

为真命题，
[image: image59.wmf]pq

Ù

为假命题，求实数
[image: image60.wmf]a

的取值范围．
18．（本小题满分12分）
已知点
[image: image61.wmf]M

在圆
[image: image62.wmf]22
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上运动，
[image: image63.wmf](4,0)

N

，点
[image: image64.wmf]P

为线段
[image: image65.wmf]MN

的中点

（1）求点
[image: image66.wmf]P

的轨迹方程；

（2）求点
[image: image67.wmf]P

到直线
[image: image68.wmf]34260
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的距离的最大值和最小值．
19．（本小题满分12分）
一个袋中装有四个形状大小完全相同的球，球的编号分别为1，2，3，4.

（Ⅰ）从袋中随机抽取两个球，求取出的球的编号之和不大于4的概率；

（Ⅱ）先从袋中随机取一个球，该球的编号为
[image: image69.wmf]m

，将球放回袋中，然后再从袋中随机取一个球，该球的编号为
[image: image70.wmf]n

，求[image: image71.wmf]2

nm
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的概率.

20．（本小题满分12分）
如图
[image: image72.wmf]BCD

D

与
[image: image73.wmf]MCD

D

都是边长为2的正三角形，平面
[image: image74.wmf]MCD

^

平面
[image: image75.wmf]BCD

，


[image: image76.wmf]AB

^

平面
[image: image77.wmf]BCD

，[image: image78.wmf]23

AB
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.
[image: image171.png]


求点
[image: image79.wmf]A

到平面
[image: image80.wmf]MBC

的距离；

求平面
[image: image81.wmf]ACM

与平面
[image: image82.wmf]BCD

所成二面角的正弦值.
21. （本小题满分12分）
下表提供了某厂节油降耗技术发行后生产甲产品过程中记录的产量
[image: image83.wmf]x

(吨)与相应的生产能耗
[image: image84.wmf]y

 (吨标准煤)的几组对应数据.

	
[image: image85.wmf]x


	3
	4
	5
	6

	
[image: image86.wmf]y


	2.5
	3
	4
	4.5


（1）请画出上表数据的散点图；
（2）请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出
[image: image87.wmf]y

关于
[image: image88.wmf]x

的线性回归方程
[image: image89.wmf]y
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 EMBED Equation.3 [image: image90.wmf]a

x

b
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（3）已知该厂技改前100吨甲产品的生产能耗为90吨标准煤，试根据（2）求出的线性回归方程，预测生产100吨甲产品的生产能耗比技改前降低多少吨标准煤？

用最小二乘法求线性回归方程系数公式
[image: image91.wmf]$
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22．（本小题满分12分）
已知曲线
[image: image92.wmf]C

的方程为：
[image: image93.wmf]222
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（
[image: image94.wmf]0

a

¹

，
[image: image95.wmf]a

为常数）.
（1）判断曲线
[image: image96.wmf]C

的形状；

（2）设直线
[image: image97.wmf]:24

lyx
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与曲线
[image: image98.wmf]C

交于不同的两点
[image: image99.wmf]M

、
[image: image100.wmf]N

，且
[image: image101.wmf]OMON

=

，
求曲线
[image: image102.wmf]C

的方程.

2016―2017学年度第一学期高二年级第三次月考
理科数学参考答案

一、选择题（本题共12小题，每小题5分，共60分.）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	A
	B
	C
	B
	C
	D
	C
	B
	C
	A
	B
	D


二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分.）
13．
[image: image103.wmf]2
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       14． 5    15．答案： 
[image: image104.wmf]1

6

   16．答案：
[image: image105.wmf][0,1]


三、解答题：（本题共6小题，共70分.解答题应写出文字说明、演算步骤或证明过程.）

17．（本小题满分10分）
解：对任意实数
[image: image106.wmf]x

都有
[image: image107.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image109.wmf]04
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；………………………………………………3分
关于
[image: image110.wmf]x

的方程
[image: image111.wmf]2
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有实数根
[image: image112.wmf]1
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；……………5分
如果
[image: image113.wmf]p

正确，且
[image: image114.wmf]q

不正确，有
[image: image115.wmf]11
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且

；……………8分
如果
[image: image116.wmf]q

正确，且
[image: image117.wmf]p

不正确，有
[image: image118.wmf]1

04,0

4

aaaa

<³£\<

或

且

．…………11分
所以实数
[image: image119.wmf]a

的取值范围为
[image: image120.wmf](
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18．（1）
[image: image121.wmf]22
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       （2）5，   3
[image: image172.png]
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20．（本小题满分12分）
（1）设[image: image123.wmf](,,)
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是平面MBC的法向量，则[image: image124.wmf]BC=(1,3,0)
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[image: image125.wmf](0,3,3)
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，由[image: image126.wmf]nBC
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得[image: image127.wmf]30
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；由[image: image128.wmf]nBM
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得[image: image129.wmf]330
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；取[image: image130.wmf](3,1,1),(0,0,23)
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，则距离

[image: image131.wmf]215
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（2）[image: image132.wmf](1,0,3)
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，[image: image133.wmf](1,3,23)
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设平面ACM的法向量为[image: image134.wmf]1
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得[image: image136.wmf]30
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设所求二面角为[image: image142.wmf]q

，则[image: image143.wmf]2
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21. 解: (1) 散点图略
  (2) 
[image: image144.wmf]0.70.35
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  (3)  预测生产100吨甲产品的生产能耗比技改前降低
[image: image145.wmf]9070.3519.65
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(吨)

22． 解：（Ⅰ）将曲线
[image: image146.wmf]C

的方程化为：

[image: image147.wmf](
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可知曲线
[image: image148.wmf]C

是以点
[image: image149.wmf]2
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为圆心，以
[image: image150.wmf]2
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为半径的圆；……………………5分

（Ⅱ）
[image: image151.wmf]Q

原点坐标满足方程，所以圆
[image: image152.wmf]C

过坐标原点，

又
[image: image153.wmf]OMON
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，
[image: image154.wmf]\

圆心
[image: image155.wmf]2
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在
[image: image156.wmf]MN

的垂直平分线上，故
[image: image157.wmf]1
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[image: image159.wmf]2
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当
[image: image160.wmf]2
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时，圆心坐标为
[image: image161.wmf](
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，圆的半径为
[image: image162.wmf]5

，圆心到直线
[image: image163.wmf]:24
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的距离
[image: image164.wmf]414
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[image: image165.wmf]l

与圆
[image: image166.wmf]C

相离，不合题意舍去;

当
[image: image167.wmf]2
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时，符合条件，这时曲线
[image: image168.wmf]C

的方程为
[image: image169.wmf]22
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（第7题图）
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